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1Ο ΦΥΛΛΑ∆ΙΟ ΑΣΚΗΣΕΩΝ 
 
Άσκηση 1: Σχεδιάστε τις ευθείες  
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α) Βρείτε από το σχήµα τις συντεταγµένες του σηµείου τοµής των δύο ευθειών. 
β) Αλλάξτε το συντελεστή του u στη δεύτερη εξίσωση, έτσι ώστε οι δύο ευθείες να είναι παράλληλες και 

διακριτές. 
γ) Αλλάξτε το σταθερό συντελεστή της νέας εξίσωσης έτσι ώστε οι δύο ευθείες να συµπίπτουν. 
δ) Γράψτε το αρχικό σύστηµα σε µορφή διανυσµατικής εξίσωσης. Σχεδιάστε τα τρία διανύσµατα, και 

επαληθεύσατε ότι οι τιµές του u και v που βρήκατε στο ερώτηµα (α) ικανοποιούν τον κανόνα του 
παραλληλογράµµου για το άθροισµα των διανυσµάτων. 

 
Άσκηση 2: Για καθένα από τα παρακάτω συστήµατα προσδιορίστε τη σχετική µεταξύ των επιπέδων θέση 
στον τρισδιάστατο χώρο και την ύπαρξη λύσης του συστήµατος βάσει αυτής της θέσης. 
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Άσκηση 3: Γράψτε το παρακάτω σύστηµα σε µορφή διανυσµατικής εξίσωσης. 
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∆είξτε ότι τα διανύσµατα στο αριστερό µέλος της προκύπτουσας διανυσµατικής εξίσωσης είναι συνεπίπεδα, 
εκφράζοντας το τρίτο διάνυσµα ως γραµµικό συνδυασµό των δύο άλλων. Ποια µορφή πρέπει να έχει το 
διάνυσµα 1 2 3( , , )b b b  ώστε το σύστηµα να έχει λύση; ∆ώστε ένα συγκεκριµένο παράδειγµα γι’ αυτήν την 
περίπτωση. Είναι αυτή η λύση µοναδική; 
 
Άσκηση 4: Ποια µορφή έχουν τα διανύσµατα που είναι κάθετα σε καθένα από τα επίπεδα του συστήµατος 
της Άσκησης 3; Ποια είναι τα σηµεία τοµής των επιπέδων µε τους άξονες Ou, Ov, και Ow; 
 
Άσκηση 5: Σχεδιάστε τις ευθείες  
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α) Μπορούν να λυθούν ταυτόχρονα οι τρεις εξισώσεις;   β) Τι συµβαίνει στο σχήµα όταν όλες οι δεξιές 
πλευρές είναι µηδέν;   γ) Υπάρχει µη-µηδενική επιλογή των δεξιών πλευρών που επιτρέπει στις τρεις ευθείες 
να τέµνονται στο ίδιο σηµείο, δηλ. στις τρεις εξισώσεις να έχουν µια λύση; 
 
Άσκηση 6: Βρείτε δύο σηµεία στην ευθεία τοµής των τριών επιπέδων 0t = , 0z = , και 1x y z t+ + + =  στον 
τετραδιάστατο χώρο. 
 
Άσκηση 7: Οι εξισώσεις 
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έχουν σίγουρα τη λύση 0x y= = . Για ποιες τιµές του a υπάρχει ολόκληρη ευθεία λύσεων; 














